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Clase Previa

Resolucion del circuito RLC serie mediante el
método de la transformada compleja

. Impedancias y admitancias complejas
. Leyes y métodos fasoriales

. Asociaciones de elementos

. Ejemplo

. Resumen de la Clase

. Clase Siguiente



UC TEMA2.4-METODO SIMBOLICO O COM

2

Resolucion del Circuito RLC
Serie Mediante el Método de

la Transformada Compleja



UC RESOLUCION DEL CIRCUITO RLC SE

¢ Circuito

_|_
e(ji) ug, L
- uc +
C
¢ Forma compleja de excitacion

e=+2Esin(ot) = E =EZ0°

¢ Solucion compleja del régimen permanente

E

I .
R+ j(X, -Xc)

(4)

EZ0°

® Operando: |7 %A—go=l£—¢)

\/R2 + (X - Xe ) z arc:tanX";RXC

e Valor instantaneo de la solucién: aplicando Ia
transformada inversa,

I=lZ-9 = i=+2lsin(ot-9)
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Impedancias y Admitancias
Complejas



UC MPEDANCIAS Y ADMITANCIAS CO

¢ Impedancia compleja: del denominador de (4),

Z=R+j((oL-i}=R+j(xL-xC)=R+jX=
oC

=Zel? =Zcosgp+ jZsenp =220

Observar que Z es funcion de o.
La impedancia Z, en ningun caso, es un fasor.

e Impedancia compleja de los elementos pasivos

Resistencia: Z=R+j0=R£0°

Bobina: Z=0+joL=jX; =X £90°

1 )
. Z =0+ =— X~ =X~2Z-90°
Condensador: jaC Ac C

e Observar la equivalencia formal con la impedancia
operacional: D =jw.



UC MPEDANCIAS Y ADMITANCIAS COM

¢ Admitancia compleja

— 1 120 1
- - r : Y : : - _ == : _4 _
e Definicion "7 0 Z
e Componentes: |Y =G+ /B

+ G, conductancia, medida en siemens (S).
+ B, susceptancia, medida en siemens (S)

e Diagramas de immitancias complejas

+ Red resistiva-inductiva + Red resistiva-capacitiva

Im
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Leyes y Métodos Fasoriales



UC LEYES Y METODOS FASORIALES

¢ Leyes de Kirchhoff

e Primera Ley (nudos / cortes):

+ Valores instantaneos: f{+io+...+ip =0

+ Valores sinusoidales:
N21ysin(ot +@1) +~N21o sin(ot + g )+ ...+ 21, sin(ot + ¢p ) =0

+ Valores fasoriales:

W41+ 0Ly +...+1pZpp =0 = /_1+/_2+...+/_n=0

n -
t/ =0

k=1
e Sequnda Ley (mallas / lazos):

s
[+
C
=
[l
o

+ De forma semejante a la primera ley:

x
LR
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Asociaciones de elementos



UC ASOCIACIONES DE ELEMENTOS

¢ Asociacion de elementos pasivos

e Aplicando la semejanza formal, D=jw, a las
asociaciones en términos operacionales (tema 1)
Resultan:

Teorema de Kennelly:

- Transformacion triangulo a estrella:

7 - Zab an 7, - 7ab Zbc 7 Zbc an

donde, » Z, =Zap +Zpe +Zcq

Transformacion de estrella a triangulo:

_ ZiZ; Z;Z, _ ZiZ;
Zabzzzl ! , Zbczzzl ! . Zca Z —
c a b
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Ejemplo
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Sobre la red de la figura, determinar las tensiones, corrientes
parciales y reactancia del condensador X, en los siguientes

casos:
A. Por el método complejo.
A.1 Con el interruptor K cerrado:
A.1.1 Cuando U en fase con |.
A.2 Con el interruptor K abierto.

R1=5 Q, XLl =5Q
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+ Apartado B.1: Interruptor K cerrado

UDE=0:> I6=I7=0-

* Impedancia equivalente compleja de la red:
A 7, =5+j0=5.0° 0 |
Zep 2y Zp 23 Zy

Zog = -Xc +6+j8+Zcp =11+ j(8-Xc) 2.

- La impedancia equivalente, origina el desfase entre
U e, es decir ¢:

—N_ —
tan ¢ = tan(U I)=8 11((3

* Apartado B.1.1: Uen fase con /.

8- XC = XC =8 Q2 ,
11
feq =11+j(8-Xe)=11 2,
- Calculo de tensiones e intensidades:

_ [/ °
I:_U :22040 ~20,0° A.

tanp=0-=

Zog 1120°
LT T T T LT T T 0T T T T 1T 11T ||




Uag = —jXo T =82-90°20,0°=1602-90° V |
Ugc = Z5 1 =120+ j160 = 200.5313° V

Uep =Zep | =5240°2020°=10020° V |
fr
- Ugp  100£0°

J, = 2CD _ —10v2/-45° A
VT Z, 522450
B 1] 0
[, < Yop _10020° 46 g0 4 |
Z, 10290°
I3 = Uep _ 10020° _ 15 o004
Z, 102-90° ’
_ U, o
[, =dco _ 10020° 44 5 450 4

Zy 5J22/-45°




|
+ Apartado B.2: Interruptor K abierto

* Célculo de la impedancia equivalente, tensiones e
intensidades:
— Z.-Z, jl15-(=j15)
Zpp =——1 = -S> w7
DE ZG + Z—, 0 | 50A =

Uag =Ugc =Ucp =0
g =U=220200 V

_ .
_Upe _22020°_ 445, 00 4,
Z,  15290°

I7 = Upe _ 22020° 415 600 4
Z, 15/-90° '




